

12-й Всероссийский ежегодный семинар «Налоги и ТЭК – 2015» (Москва, 12–14 ноября 2014 года)

В Москве с 12 по 14 ноября 2014 г. состоялся 12-й Всероссийский ежегодный семинар «Налоги и ТЭК – 2015». Свыше 120 участников из различных предприятий ТЭК России, экспертов и консультантов в очередной раз собрались вместе на профессиональной площадке «ПравоТЭК», чтобы обсудить и выработать налоговую стратегию компаний на 2015 год, исходя из последних изменений законодательства и правоприменительной практики.



За три дня семинара представители электроэнергетической отрасли получили советы и рекомендации по общим проблемам налогообложения и бухгалтерского учета от представителей регулирующих органов, а также ведущих отраслевых экспертов и консультантов в рамках отдельных заседаний. Это позволило всем представителям энергетических компаний ответить на самые насущные и острые профессиональные вопросы.

В первый день участники выслушали доклады по практике трансфертного ценообразования в России. **Костарева Анастасия** («Мечел») рассказала про организацию подготовки документации для налоговых органов в крупных вертикально-интегрированных холдингах. Затем выступил **Дмитрий Костальгин** (TaxAdvisor) с докладом о судебной практике по трансфертному ценообразованию, где рассмотрел некоторые неточности современного законодательства, используемые налоговыми органами. После них выступил **Илларион Леметюйнен**, директор направления ТЦО компании КПМГ, рассказав про свой опыт и последние разработки в подготовке отчетности по контролируемым сделкам.

Следующее заседание по последним изменениям законодательства и актуальной практике в налоговых спорах вел **Андрей Панфилов**, руководитель отдела налоговой практики фирмы Sameta. Он выступил с докладом об изменениях в подходе к уголовному преследованию в налоговых правонарушениях.



Главный методолог группы компаний Energy Consulting **Альмин Рабинович** рассказал слушателям, как правильно минимизировать налоговые риски при налоге на имущество.

В конце первого дня семинара прошла специальная сессия о последних изменениях законодательства в сфере электроэнергетики. Участники выслушали доклад **Александра Райсixa**, советника председателя правления НП ГП и ЭСК. С докладом о реализации налоговых резервов на предприятиях электроэнергетики выступил ведущий юрист ГК «Консалтинговые услуги» **Антон Алешин**.

Второй день продолжился обстоятельным докладом **Сергея Крючкова**, представителя отдела налогообложения Минфина России, по последним изменениям в налоге на прибыль, затем **Альмин Рабинович** рассказал, что изменится в 2015 г. в расчетах НДС, привел арбитражную практику и аналитику по постановлениям ВАС РФ и различных Федеральных арбитражных судов, письмам Минфина России и ФНС России в моментах, связанных с налогом на добавленную стоимость.

В последний день участники семинара прослушали ряд докладов, где обсуждались вопросы налогообло-

жения бухучета в сфере электроэнергетики от ведущих экспертов и консультантов. **Фролова Виктория**, представитель консалтинговой фирмы «Финэкспертиза», рассказала об актуальных вопросах и правоприменительной практике, проведя сравнительный анализ бухгалтерской отчетности и учетной политики энергетических компаний.

Налоговый и бухгалтерский учет на оптовом и розничном рынках электроэнергии рассмотрела в своем докладе **Ольга Арутюнова**, член экспертного совета журнала «Энергетика и право». Она также рассказала про особенности учета затрат и формирование себестоимости на производство и продажу электроэнергии и мощности, раскрыв новый порядок ценообразования для сетевых компаний. В конце третьего дня семинара «Налоги и ТЭК – 2015» Ольга Арутюнова представила участникам доклад о ведении раздельного учета генерирующими компаниями и гарантирующими поставщиками, о показателях раздельного учета и формах отчетности.

Организаторы семинара поблагодарили всех участников и докладчиков за плодотворную работу во время семинара и сообщили, что следующий 13-й Ежегодный семинар «Налоги и ТЭК – 2016» традиционно состоится в ноябре, но уже 2015 года. □